
	
	

	

	
Sunrise	Dreieckstuch	-	Twister	

	

	 	

	

	

	 	

	

	

	

	

	

	

	

	

Material:	

- Häkelnadel	Nr.	4	
- Hobbii	Twister	

	

	
	
Maße:	Ca.	205x75	cm	

	
Verbrauch:	1	Knäuel	

	

	

	

	

Abkürzungen:	

Lftm:	Luftmasche(n)		

M:	Masche(n)		

fM:	feste	Masche(n)		

Stb:	Stäbchen	



	
	

	

Erläuterung:		

- Eine	Muschel	besteht	aus	5	Stb,	die	in	ein	und	derselben	Masche	gehäkelt	werden.	Am	Anfang	
einer	Reihe	wird	das	1	Stb.	durch	3	Lftm	ersetzt.		

- Die	letzten	beiden	Stb/Muschel	werden	immer	in	die	oberste	der	3	Lftm	der	vorherigen	Reihe	
gehäkelt.			

- Das	Muster	besteht	aus	zwei	verschiedenen	Reihen,	die	bis	zur	gewünschten	Länge	des	
Dreieckstuches	stets	abwechselnd	wiederholt	werden.		

o Jede	gerade	Reihe	(2-4-6	usw.)	besteht	aus	Lftm-Bögen	
o Jede	ungerade	Reihe	(3-5-7	usw.)	besteht	abwechselnd	aus	Muscheln	und	Lftm-Bögen	

	

Anleitung:	-	Die	bebilderte	Anleitung	findest	Du	auf	den	folgenden	Seiten	und	ein	Tutorial-Video	gibt	
es	hier:		https://youtu.be/wnE91CV4qQw		

	

	

1. 4	Lftm	anschlagen.	In	der	4	Lftm	von	der	Nadel	werden	4	Stb	gehäkelt.	Dies	ergibt	die	erste	
Muschel.	

		
	

2. Wende	die	Arbeit	mit	3	Lftm.		1	Stb	in	die	erste	M	häkeln.	3	Lftm	und	1	fM	in	das	mittlere	Stb	
der	darunterliegenden	Muschel.	3	Lftm	und	2	Stb	in	die	letzte	M	der		darunterliegenden	
Muschel.			

	



	
	

	

	
	
	

3. Wende	die	Arbeit	mit	3	Lftm.	4	Stb	in	die	erste	M.	Dies	ergibt	wieder	1	Muschel.		1	fM	in	den	
Lftm-Bogen	der	vorherigen	Reihe	häkeln.	4	Lftm	und	1	fM	in	den	nächsten	Lftm-Bogen.		5	Stb	
(1	Muschel)	in	die	letzte	M.			

	
	

4. Wende	die	Arbeit	mit	3	Lftm.		1	Stb	in	die	erste	M.	3	Lftm	und	1	fM	in	das	mittlere	Stb	der	
darunterliegenden	Muschel.	4	Lftm	und	1	fM	in	den	nächsten	Lftm-Bogen.	4	Lftm	und	1	fM	in	
das	mittlere	Stb	der	nächsten	Muschel.	3	Lftm	und	2	Stb	in	die	letzte	M.			

	
	

5. Wende	die	Arbeit	mit	3	Lftm.	4	Stb	in	die	erste	M.	Dies	ergibt	wieder	1	Muschel.	1	fM	in	den	
Lftm-Bogen	der	vorherigen	Reihe.		4	Lftm	und	1	fM	in	den	nächsten	Lftm-Bogen.	5	Stb	(1	
Muschel)	in	die	fM	zwischen	den	nächsten	beiden	Lftm-Bögen.	1	fM	in	den	daneben	liegenden	
Lftm-Bogen.	4	Lftm	und	1	fM	in	den	nächsten	Lftm-Bogen.	In	die	letzte	M	werden	5	Stb	(1	
Muschel)	gehäkelt.			



	
	

	

	
	
	

6. Wende	die	Arbeit	mit	3	Lftm.	1	Stb	in	die	nächste	M.	3	Lftm	und	1	fM	in	das	mittlere	Stb	der	
darunterliegenden	Muschel.	4	Lftm	und	1	fM	in	den	nächsten	Lftm-Bogen.	4	Lftm	und	1	fM	in	
das	mittlere	Stb	der	nächsten	Muschel.	4	Lftm	und	1	fM	in	den	nächsten	Lftm-Bogen.	4	lftm	und	
1	fM	in	das	mittlere	Stb	der	nächsten	Muschel.	3	Lftm	und	2	Stb	in	die	letzte	M.			

	
	

7. Wende	die	Arbeit	mit	3	Lftm.	4	Stb	in	die	erste	M.	Dies	ergibt	wieder	1	Muschel.	1	fM	in	den	
Lftm-Bogen	der	vorherigen	Reihe.	4	Lftm	und	1	fM	in	den	nächsten	Lftm-Bogen.	5	Stb	(1	
Muschel)	in	die	fM	zwischen	den	nächsten	beiden	Lftm-Bögen.	1	fM	in	den	danebenliegenden	
Lftm-Bogen.	4	Lftm	und	1	fM	in	den	nächsten	Lftm-Bogen.	5	Stb	(1	Muschel)	in	die	fM	zwischen	
den	beiden	nächsten	Lftm-Bögen.	1	fM	in	den	danebenliegenden	Lftm-Bogen.	4	Lftm	und	1	fM	
in	den	nächsten	Lftm-Bogen.	In	die	letzte	Maschen	werden	5	Stb	(1	Muschel)	gehäkelt.		



	
	

	

	
	

8. Wende	die	Arbeit	mit	3	Lftm.	1	Stb	in	die	erste	M.	3	Lftm	und	1	fM	in	das	mittlere	Stb	der	
darunterliegenden	Muschel.	4	Lftm	und	1	fM	in	den	nächsten	Lftm-Bogen.	4	Lftm	und	1	fM	in	
das	mittlere	Stb	der	nächsten	Muschel.	4	Lftm	und	1	fM	in	den	nächsten	Lftm-Bogen.	4	Lftm	
und	1	fM	in	das	mittlere	Stb	der	nächsten	Muschel.		4	Lftm	und	1	fM	in	den	nächsten	Lftm-
Bogen.	4	Lftm	und	1	fM	in	das	mittlere	Stb	der	nächsten	Muschel.	3	Lftm	und	2	Stb	in	die	letzt	
M.		

	
Wiederhole	abwechselnd	Reihe	7	und	8	bis	Du	die	gewünschte	Länge	erreicht	hast.			
	

	

	

	

	

	

	

	

	

	



	
	

	

Anleitung:			

Reihe	1:		
	

	

	
1. 4	Lftm	anschlagen.		In	die	4.	Lftm	von	der	

Nadel,			

	
2. werden	4	Stb	gehäkelt.		Dies	ergibt	1	Muschel	

mit	5	Stb,	wobei	das	erste	Stb	durch	Lftm	
ersetzt	wurde.			

	
Reihe	2:		 	

	
1. Wende	die	Arbeit	mit	3	Lftm.		

	
2. In	die	erste	Masche	(hier	anhand	der	Nadel	

markiert)		
	

	
3. Wird	1	Stb	gehäkelt.		

	
4. 3	Lftm	und	1	fM	in	das	mittlere	Stb	der	

darunterliegenden	Muschel.		



	
	

	

	

	
5. Genau	so.		

	
6. 3	Lftm,			
	

	
7. und	2	Stb	in	das	letzte	Stb	der	

darunterliegenden	Muschel.	(Hier	anhand	der	
Nadel	markiert.)	

	
8. Genau	so.		

	
Reihe	3:		

	

	
1. Wende	die	Arbeit	mit	3	Lftm.		
	

	
2. In	die	erste	Masche	(hier	anhand	der	Nadel	

markiert)	werden	4	Stb	gehäkelt.		
	



	
	

	

	
3. So.	Dies	ergibt	1	Muschel	aus	5	Stb,	wobei	das	

erste	Stb	durch	Lftm	ersetzt	wurde.		
	

	
4. In	den	darunterliegenden	Lftm-Bogen,		

	
5. wird	1	fM	gehäkelt.		

	
6. Nun	4	Lftm.	

	

	
7. In	den	nächsten	Lftm-Bogen		
	

	
8. wird	1	fM	gehäkelt.			



	
	

	

	
9. In	das	letzte	der	beiden	darunterliegenden	

Stb		

	
10. wird	1	Muschel	(5	Stb)	gehäkelt.		
	

	
Reihe	4:		

	

	
1. Wende	die	Arbeit	mit	3	Lftm.		In	die	erste	

Maschen	(hier	anhand	der	Nadel	markiert)		
	

	
2. wird	1	Stb	gehäkelt.		

	
3. Nun	3	Lftm	und	in	das	mittlerte	Stb	der	

darunterliegenden	Muschel			
	

	
4. wird	1	fM	gehäkelt.			
	



	
	

	

	
5. Nun	4	Lftm,	und	1	fM	in	den	

darunterliegenden	Lftm-Bogen.			

	
6. Genau	so.		
	

	
7. Nun	4	Lftm.		

	
8. In	das	mittlere	Stb	der	darunterliegenden	

Muschel		
		

	
9. wird	1	fM	gehäkelt.			
	

	
10. Nun	3	Lftm.		



	
	

	

	
11. In	die	letzte	M	werden	2	Stb	gehäkelt.			

	
12. Genau	so.		
	

	
Reihe	5:		

	

	
1. Wende	die	Arbeit	mit	3	Lftm.	In	die	erste	

Masche	(hier	anhand	der	Nadel	markiert)	

	
2. werden	4	Stb	gehäkelt.	Dies	ergibt	eine	

Muschel	aus	5	Stb,	wobei	das	erste	Stb	durch	
Lftm	ersetzt	wurde.		

	

	
3. In	den	darunterliegenden	Lftm-Bogen	wird	1	

fM	gehäkelt.			

	
4. Genau	so.		
	



	
	

	

	
5. Nun	4	Lftm.	

	
6. In	den	nächsten	Lftm-Bogen		
	

	
7. wird	1	fM	gehäkelt.			
	

	
8. Jetzt	wird	1	Muschel	gehäkelt	(5	Stb)	in	die	fM	

zwischen	den	beiden	nächsten	Lftm-Bögen.	
(Die	Nadel	markiert	hier	die	fM	in	der	die	
Muschel	gehäkelt	wird)	

	

	
9. Genau	so.		

	
10. In	den	nächsten	Lftm-Bogen	
	



	
	

	

	
11. 	wird	1	fM	gehäkelt.		

	
12. Nun	4	Lftm	und	1	fM	in	den	nächsten	Lftm-

Bogen.			
	

	
13. Genau	so.		
	

	
14. In	die	letzte	Masche	(hier	anhand	der	Nadel	

markiert)	

	
15. wird	1	Muschel	mit	5	Stb	gehäkelt.		
	
	
	
	
	
	
		
	

	



	
	

	

Reihe	6:		 	

	
1. Wende	die	Arbeit	mit	3	Lftm.		

	
2. In	die	erste	Masche	(hier	anhand	der	Nadel	

markiert)		
	

	
3. wird	1	Stb	gehäkelt.			

	
4. Nun	3	Lftm	und	1	fM	in	das	mittlere	Stb	der	

darunterliegenden	Muschel	(das	mittlere	Stb	
wird	hier	anhand	der	Nadel	markiert).		

	

	
5. Nun	4	Lftm		

	
6. und	1	fM	in	den	darunterliegenden	Lftm-

Bogen.		
	



	
	

	

	
7. Genau	so.		

	
8. Nun	4	Lftm	und	1	fM	in	das	mittlere	Stb	der	

darunterliegenden	Muschel	(das	mittlere	Stb	
wird	hier	anhand	der	Nadel	markiert).	

	

	
9. Genau	so.		

	
10. Nun	4	Lftm	und	1	fM	in	den	

darunterliegenden	Lftm-Bogen.			
	

	
11. Genau	so.		

	
12. Nun	4	Lftm	und	1	fM	in	das	mittlere	Stb	der	

darunterliegenden	Muschel	(das	mittlere	Stb	
wird	hier	anhand	der	Nadel	markiert).			

	



	
	

	

	
13. Genau	so.		

	
14. Nun	3	Lftm	und	in	die	letzte	Masche	(hier	

anhand	der	Nadel	markiert)		
	

	
15. werden	2	Stb	gehäkelt.		
	

	

	
Reihe	7:	

	

	
1. Wende	die	Arbeit	mit	3	Lftm.		
	

	
2. In	die	erste	Masche	(hier	anhand	der	Nadel	

markiert)		



	
	

	

	
3. werden	4	Stb	gehäkelt.	Dies	ergibt	1	Muschel	

aus	5	Stb,	wobei	das	erste	Stb	durch	Lftm	
ersetzt	wurde.		

	

	
4. In	den	darunterliegenden	Lftm-Bogen	

	
5. wird	1	fM	gehäkelt.			

	
6. Nun	4	Lftm.	In	den	nächsten	Lftm-Bogen	
	

	
7. wird	1	fM	gehäkelt.		
	

	
8. Jetzt	wird	1	Muschel	(5	Stb)	in	die	fM	

zwischen	den	beiden	nächsten	Lftm-bögen	
gehäkelt.	(Die	Nadel	markiert	hier	die	FM	in	
der	die	Muschel	gehäkelt	wird.)	

	



	
	

	

	
9. Genau	so.		

	
10. In	den	nächsten	Lftm-Bogen	
	

	
11. 	wird	1	fM	gehäkelt.			

	
12. Nun	4	Lftm.	In	den	nächsten	Lftm-Bogen	
	

	
13. wird	1fM	gehäkelt.		

	
14. Jetzt	wird	1	Muschel	(5	Stb)	in	die	fM	

zwischen	den	beiden	nächsten	Lftm-Bögen	
gehäkelt.	(Die	Nadel	markiert	hier	die	fM	in	
der	die	Muschel	gehäkelt	wird).	

	



	
	

	

	
15. Genau	so		

	
16. In	den	nächsten	Lftm-Bogen	wird		
	

	
17. 1	fM	gehäkelt.		

	
18. 	Nun	4	Lftm.		In	den	nächsten	Lftm-Bogen	
	

	
19. 	wird	1	fM	gehäkelt.		

	
20. In	die	letzte	Masche	(hier	anhand	der	Nadel	

markiert)		
	



	
	

	

	
21. wird	1	Muschel	(5	Stb)	gehäkelt.			
	

	

	
Reihe	8:		

	

	
1. Wende	die	Arbeit	mit	3	Lftm.			

	
2. In	die	erste	Masche	(hier	anhand	der	Nadel	

markiert)		
	

	
3. wird	1	Stb	gehäkelt.			

	
4. Nun	3	Lftm.	In	das	mittlere	Stb	der	

darunterliegenden	Muschel	wird	
	



	
	

	

	
5. 1	fM	gehäkelt.		

	
6. Nun	4	Lftm.	In	den	nächsten	Lftm-Bogen	
	

	
7. wird	1	fM	gehäkelt.		

	
8. Nun	4	Lftm	und	in	das	mittlere	Stb	der	

darunterliegenden	Muschel	wird	
	

	
9. 1	fM	gehäkelt.		

	
10. Wiederhole	dies	bis	zur	letzten	Muschel	

dieser	Reihe.			
	



	
	

	

	
11. Nun	3	Lftm	und	in	die	letzte	M	(hier	anhand	

der	Nadel	markiert)		
	

	
12. werden	2	Stb	gehäkelt.			

Häkle	dieses	Tuch/	das	Muster	weiter,	indem	Du	die	Reihen	7	und	8	abwechselnd	wiederholst,	bis	das	
Knäuel	aufgebraucht	ist.		

	

	


